

Три брата

Основано на издании 1917 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/tri-brata/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Три брата

Жили-были в одной деревне три брата. Как пришла пора, старший Степан на девице Степаниде женился, средний Агафон на Агафье, а младший Василий на Василесе.

Вот отправились как-то братья в лес за грибами да заблудились. День плутают, другой, а дорогу в деревню всё найти никак не могут. Совсем уж хорошие молодцы из сил выбились, как вдруг заметили вдали огонь. Обрадовались братья, стали на свет сквозь чащу лесную продираться, пока, наконец, не добрались до большой поляны. Смотрят, а там старичок седенький костёр развёл да лежит, кости старые греет.

— Здравствуй, дедушка, – говорит Степан. – Пусти меня у огня погреться!

— А ты жене своей веришь? – спрашивает старик.

— Да, верю.

— Ну, присаживайся, коли так.

— И меня, дедушка, пусти погреться! – просит Агафон.

— А ты жене своей веришь? – спрашивает старичок.

— Да, верю.

— Ну, тогда тоже присаживайся.

Тут и Василий проситься стал:

— Пусти, дедушка, и меня у огня погреться!

— А ты жене своей веришь? – спрашивает старик.

— Нет, не верю.

— Значит, сначала через костёр перепрыгни!

Разбежался младший брат, через языки пламени перемахнул и превратился в козла. Говорит тогда старичок добрым молодцам:

— Вы тут пока посидите, погрейтесь, а я тем временем схожу, кое-что братцу вашему младшенькому покажу.

Привязал он к козлиной шее верёвочку да повёл рогатого за собой в ту деревню, откуда братья родом. Попросился дедушка к Василисе переночевать. Напоила хозяйка гостя, накормила да пожаловалась, что муж её вместе с братьями своими три дня назад в лес за грибами ушли, да так до сих пор домой и не вернулись.

— А ты его ждёшь? – спрашивает старик.

— Ой, как жду!

Поговорили они ещё о том о сём, а как смеркаться начало, спать улеглись. Гостю хозяйка на лавке посте-

лила, рядом козла привязала, а сама на печку забралась.

Только ночь настала, как в Василисин дом сосед прокрался и шмыг к печи. А хозяйка как закричит во весь голос:

— Убирайся, окаянный!

Полетели в соседа блудливого горшки да скалки, еле ноги гость незванный унёс. Тут и из домов Степаниды да Агафьи крики раздались да мужики соседские, словно ошпаренные, прочь понеслись.

Поблагодарил наутро старик хозяйку за ночлег, отвязал козла да вместе с ним в лес отправился. Как добрались они до полянки, велел дедушка рогатому снова через костёр перепрыгнуть. Превратился козёл в доброго молодца, стали его братья расспрашивать:

— Ну, что в деревне видел?

— Наведались ночью к нашим жёнам гости незваные, – отвечает Василий. – Только Степанида с Агафьей да Василисой живенько их прогнали. Зря я суженой своей не верил, благочестивой она, как и ваши супруги, оказалась.

А потом показал старик добрым молодцам дорогу в деревню да велел жён своих любить, в мире да согла-

СИИ С НИМИ ЖИТЬ.